

В Ставрополе наградили лучшие команды футбольного турнира памяти Духина

Торжественная церемония закрытия 22-го Всероссийского футбольного турнира памяти Героя России Владислава Духина прошла в здании Дворца детского творчества краевой столицы.

Совсем недавно мы рассказали об открытии этого турнира, о подвиге десантника, который в составе легендарной 6-й роты до последнего дыхания защищал свое Отечество. И вот – награждение победителей.

«Это не только спортивный, но и очень патриотичный проект, который на примере нашего земляка воспитывает из мальчишек настоящих мужчин: смелых, целеустремленных и выносливых. Футбол – командная игра, и этот турнир помогает ребятам приобретать уникальный опыт, добиваться успеха в коллективе», – сказал глава Ставрополя Иван Ульянченко.

Увлекательные зрелищные матчи проходили на стадионах города в течение нескольких дней, юные футболисты азартно боролись за победу. Воспитанники 60 команд из 11 регионов страны смогли забить более 350 голов. Такие цифры говорят о том, что ребята смело шли в атаку, играя в современный футбол. Однако на пьедестале почета всего три места, но в каждой возрастной категории.

Лучшие команды турнира в зале ДДТ наградили почетные гости. Кубки и медали получили игроки из Ставрополя и других регионов Северного Кавказа. Очень приятно, что среди обладателей призовых мест – восемь команд из столицы края.

«Наш турнир в очередной раз показал, что добиться цели можно только командой. Тогда можно справиться с любой задачей. Также важно, чтобы вы понимали, в память о ком проводятся соревнования. Успехов вам!» – обратился со сцены к юным футболистам заместитель председателя правительства Ставрополя Юрий Коваленко.

Он вручил награды командам спортсменов 2012 года рождения. Бронзовые медали здесь завоевали ребята из Ставропольского филиала футбольного клуба «Краснодар». Второе место забрали представители Ессентуков. Победу отпраздновали юные мастера из спортивной школы по футболу Ставрополя. Конечно,



эта игра с мячом является командным видом спорта, но и здесь ценны личные награды. Еще двое ставропольских футболистов лидировали в индивидуальных номинациях: так, лучшим защитником в этой возрастной категории признан Родион Богачев, лучшим игроком – Амир Хутов.

Ребята из спортивной школы по футболу краевой столицы смогли завоевать бронзовые награды в турнире среди команд спортсменов 2011 года рождения. Серебро досталось ставропольскому филиалу ФК «Краснодар». Из наших ребят лучшим полузащитником признан Илья Бордак, а игроком – Игнат Чакин.

«Вот и завершился наш 22-й Всероссийский турнир памяти Владислава Духина. С каждым годом соревнование становится престижнее. Все больше команд принимают участие. Ребята показали прекрасную игру, стараясь завоевать золотые медали», – отметил глава Ставрополя Иван Ульянченко.

Из рук градоначальника свои

награды получили команды спортсменов 2010 года рождения. Третье место заняли ребята из «Динамо Махачкала». На вторую ступень пьедестала почета поднялись игроки из спортивной школы по футболу краевой столицы. Сильнее их в финальном матче оказалась команда СШ «Кожаный мяч» Романа Павлюченко из Ставрополя. И здесь не обошлось без личных достижений у ставропольцев: лучшими стали защитник Сердар Рамаев, полузащитник Сергей Мулдаров, бомбардир Иван Шавкута, игрок Богдан Поминов.

Затем настал черед получать награды ребят 2009 года рождения. Кубки и медали им вручили первые заместители председателя Думы Ставропольского края Дмитрий Судавцов и Виктор Гончаров. Дмитрий Николаевич попросил юных футболистов в следуюющей своей игре забитый гол посвятить Владиславу Духину, а Виктор Иванович передал привет от депутатского корпуса регионального парламента. По итогам

турнира представители ставропольского клуба «Кожаный мяч» Романа Павлюченко взяли бронзовые медали. Серебро увезла во Владикавказ «Спартак-Алания». Победу одержали игроки из команды спортивной школы по футболу города Ставрополя. В этой возрастной категории лучший вратарь – Константин Комаров, полузащитник – Тимофей Скопцов, бомбардир – Александр Головченко, игрок – Кирилл Зорин.

«Хочу дать вам домашнее задание. Когда вы приедете домой, изучите историю героев вашего населенного пункта. Поверьте, их судьба дорогого стоит. Спасибо вам за игру, а вашим тренерам за то, что воспитывают не только футболистов, но и патриотов», – обратилась со сцены председатель Комитета Государственной Думы по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений Ольга Тимофеева.

Ольга Викторовна вместе с коллегой по депутатскому цеху Алексеем Лавриненко наградили юношей 2008 года рождения. В самой старшей возрастной категории третье место завоевали представители детского центра «Нарт» из Черкесска. Серебро получили ребята спортивной школы по футболу краевой столицы. Чемпионом стала команда Ставропольского училища олимпийского резерва. Пятеро юношей признаны лучшими: Богдан Доронин (вратарь), Вадим Цхадшавили (защитник), Владислав Черепанов (нападающий), Артем Логвиненко (бомбардир), Иван Расторгуев (игрок).

Среди общеобразовательных учреждений Ставрополя бронза досталась Президентскому кадетскому училищу, второе место – школе № 50, а золото – гимназии № 12 имени Белокопя. Лучшие футболисты номинации: вратарь – Ярослав Лопатин (школа № 50); защитник – Глеб Бондаренко (СПКУ); полузащитник – Михаил Маруашвили (школа № 50); нападающий – Назар Макаров (СПКУ); бомбардир – Иван Марченко (гимназия № 12); игрок – Матвей Сорокин (гимназия № 12).

Завершилась церемония награждения ярким праздничным концертом.

Геннадий КРИШТОФОРОВ.
Фото
Александра ПЛОТНИКОВА
и администрации Ставрополя

Улица Шпаковская – голосование за реконструкцию

В краевой столице идет подготовка к реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» на улице Шпаковской. В створ ремонта попадет и один из самых оживленных перекрестков – пересечение улиц Шпаковской и Доваторцев.

Вопрос реконструкции обсуждался в ходе прошлогодней декабрьской прямой линии с губернатором Владимиром Владимировым. Руководитель региона отметил, что в планах – убрать круг на перекрестке. По мнению специалистов, это поможет существенно сократить радиус поворота автомобилей, ликви-

ровать самый проблемный очаг аварийности в городе, увеличит пропускную способность перекрестка. Но на участке много коммуникаций, которые надо будет переносить при реконструкции.

Еще один пункт комплексного подхода к решению вопроса – обустройство дополнительной третьей полосы движения от ул. 50 лет ВЛКСМ до ул. Доваторцев.

Для реализации комплексного проекта по расширению дорожного узла потребуются спил около 60 деревьев. Взамен убранных растений подготовят инновационное решение по многоярусному озеленению. Глава Ставрополя Иван Ульянченко этот вопрос вынес на обсуждение горожан в своем телеграм-канале «СамИванИваныч».

– Специалисты «Горзеленстрой» по моему поручению готовят современный эко-проект. Концепция предполагает высадку лиственных и хвойных деревьев, кустарника и живой

изгороди. Создание многоуровневого круглогодичного «зеленого щита» избавит жителей от выхлопных газов, шума и грязи значительно лучше прежних зеленых насаждений, которым уже больше 50 лет. А шарообразные клены на другой стороне проезжей части мы планируем пересадить чуть дальше вдоль красной линии улицы Доваторцев, – рассказал градоначальник.

– Принять решение о реконструкции зеленой зоны с выносом деревьев от дороги к жилой зоне мы должны вместе с вами. Ставрополь – наш общий дом, и всем нам важно, каким он будет завтра – современным городом с развитой дорожной инфраструктурой, парками, скверами, аллеями и другими яркими локациями или городом, который не поспевает за ростом населения и транспорта, – добавил мэр.

Итоги голосования подведут во вторник, 4 апреля.

информбюро

КОЛЛ-ЦЕНТР ПО ОКАЗАНИЮ ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ РАБОТАЕТ АКТИВНО

Операторы на телефонах уже приняли десятки звонков от горожан.

Меньше месяца назад в краевой столице по поручению губернатора заработал первый в Ставропольском крае колл-центр по оказанию помощи семьям участников СВО. Звонки на номер **56-19-98** принимаются от жителей Ставрополя по будням, с 9 до 18 часов.

– Созданный колл-центр уже показал свою эффективность. Сотрудники комитета труда и социальной защиты населения приняли несколько десятков звонков от родных и близких защитников Отечества. Темы самые разные – перекрытие крыши, устройство в детский сад, предоставление лекарств, лечение в больнице. Все просьбы на моем личном контроле! Решение большей части вопросов, как мы и планировали, занимает два дня, – рассказал о работе горячей линии глава Ставрополя Иван Ульянченко.

Одновременно продолжается адресная работа сотрудников районных администраций с семьями горожан, призванных в рамках частичной мобилизации.

К примеру, по договоренности с руководством поликлиники № 1 оказано содействие супруге военнослужащего в получении консультации и обследовании у врача-травматолога и невролога, проведено МРТ. Дочери другого мобилизованного организована консультация у невролога, решается вопрос о переводе ребенка в коррекционную школу.

Семье еще одного мобилизованного помогли обследовать детей в детской краевой больнице. Также по договоренности с руководством горбольницы № 3 госпитализировали маму одного из бойцов. Помогли получить направление на восстановительное лечение в диагностический центр маме мобилизованного парня. В другой семье болен тесть бойца, мужчина парализовало после инсульта. Его помогли перевезти в третью горбольницу на реабилитацию.

Также в районных администрациях продолжают решать бытовые вопросы семей мобилизованных.

СЛУЖБЕ ДОСТАВКИ
РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ
«ВЕЧЕРНИЙ СТАВРОПОЛЬ»
ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЬОН,

проживающий в районе,
ограниченном улицами
**Мира, Лермонтова,
Доваторцев, Ломоносова
и районной Ботаники.**

Работа в утренние часы, может носить характер подработки, оплата сдельная. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеров.

Тел. 23-66-68,
8-962-45-00-535.

СЛУЖБЕ ДОСТАВКИ
РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ
«ВЕЧЕРНИЙ СТАВРОПОЛЬ»
ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЬОН,

проживающий в районе улиц
**Пригородной, Щорса,
Российской.**

Работа в утренние часы, может носить характер подработки, оплата сдельная.

Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеров.

Тел. 23-66-68.

**Рожденные победителями****БЛАГОДАРНОСТЬ
ЗА ТО, ЧТО ЖИВЕМ**

«Вечерка» продолжает цикл публикаций в рамках проекта «Рожденные победителями». Напомним, он стартовал 23 февраля 2019 года, в День защитника Отечества.

С того времени мы готовим короткие рассказы о ныне живущих участниках Великой Отечественной войны совместно с комитетом труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя, поздравляя всех именинников каждого месяца. Эти люди как никто другой заслуживают, чтобы о них знали и помнили постоянно. Именно они в далеких сороковых встали на защиту нашей Родины от страшного врага и отстаивали независимость страны.

Воин стал учителем

Иван Семенович Богданов родился 1 апреля 1925 года в селе Гофицком Петровского района Ставропольского края.

С 1943 года в составе роты 958-го отдельного батальона связи 105-го стрелкового корпуса 1-го Белорусского фронта принимал участие в освобождении Белоруссии, Польши.

Ветеран награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу

над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.».

Иван Семенович является Почетным гражданином городов Бобруйска и Мозыря Республики Беларусь.

В послевоенное время он работал в школах города преподавателем истории, обществоведения и политэкономии, директором краевого учебно-производственного комбината.

Много лет Иван Богданов принимал активное участие в работе городского Совета ветеранов.

Учителя Ставрополя попросили Ольгу Тимофееву запретить вейпы

Запрет электронных сигарет (вейпов) стал одной из тем, которые обсуждались на встречах педагогов Ставрополя с депутатом Госдумы, председателем Комитета по развитию гражданского общества Ольгой Тимофеевой. На этой неделе председатель думского комитета побывала в школах № 24 и № 44, в лицее № 15.

– В какой бы школе ни была – все учителя категорически против вейпов. Это реальный бич. Их находят в туалетах, раздевалках. Практически каждый школьник пробовал, потому что это сейчас модно. Та самая мода, с которой надо бороться. Как влияют электронные сигареты на растущий организм, до конца не изучено. Поэтому учителя просят нас ввести полный запрет всех видов электронных сигарет. Кстати, в одном из докладов Всемирной

организации здравоохранения есть статистика: продажа электронных сигарет запрещена в 32 странах мира. Еще 79 стран ввели различные ограничения – запретили курение вейпов в общественных местах, рекламу, спонсорство. То есть мир признает, что вейпы – это угроза. Госдума начнет рассматривать этот вопрос на будущей неделе. Наш комитет уже получил мнения различных общественных, религиозных организаций, родитель-



ских сообществ. Мы обратились ко всем, прежде всего, как к родителям. Большинство высказалось против вейпов. Общественная палата России прислала нам жесткую позицию: нужен полный запрет. Мы обязательно учтем эти мнения, – отметила Ольга Тимофеева.

В России уже действует запрет на продажу и использование

никотинсодержащей продукции в общественных местах, в том числе в школах. Полностью запрещена ее продажа несовершеннолетним. Но, как говорят эксперты, контроль надо усиливать. Кроме того, на рынке много вейпов без никотина, чистая химия. Этот сегмент пока вообще не регулируется.

В марте в Госдуму был внесен

пакет законопроектов, касающихся в целом регулирования производства и оборота табака и никотинсодержащей продукции. Инициативы подготовлены Правительством РФ. Работая с ними, депутаты обратили внимание на вейпы. За запрет вейпов, особенно в отношении детей и молодежи, высказался спикер Госдумы Вячеслав Володин. Депутаты рассмотрят эти законопроекты в первом чтении уже во вторник, 4 апреля.

Посещая лицей № 15, Ольга Тимофеева проверила ход ремонтных работ в одном из корпусов, обсудила проблемы с директором лицея Натальей Никитиной. Ремонтируемому зданию уже больше полувека, оно было сдано в 1971 году. На его обновление будет затрачено 130,6 млн рублей. Напомним, что в рамках программы капремонта школ в Ставрополе в этом году ремонтируются 10 общеобразовательных учреждений.

информбюро**Клумбы украшают первоцветами**

Работу по подготовке клумб к высадке весенних цветов ведет «Горзеленстрой».

Еще не успел растаять снег, как в городе расцвели крокусы, нарциссы и гиацинты разных цветов и сортов. Они выросли в сквере на площади Ленина, возле Ставропольского молочного комбината и в других частях города. А с приходом весны городские озеленители спешат привести в порядок многочисленные цветники.

На площади Ленина и центральных улицах началась очистка, рыхлая и культивирование грунта газонов. В процессе специалисты добавляют полезные для растений торф и удобрения. С наступлением устойчивой плюсовой температуры в ночные часы здесь появятся первые раннецветущие весенние цветы – виолы Виттроки. Они украсят город к майским праздникам. Первые саженцы уже можно увидеть на пересечении улиц Пушкина и Ленина.

Компанию им составят луковичные цветы, которые перезимовали в почве. Еще не распустившиеся ростки тюльпанов можно увидеть на площади Ленина. Высаженные поздней осенью, они образуют квадрат по центру цветника. А по периметру их дополняют вместе с виолой цветущими двулетниками – маргариткой и незабудкой.

Параллельно в городе завершается санитарная и кроноформирующая обрезка деревьев. На этой неделе работы провели на улицах Голенева, Морозова, Советской, проспекте Карла Маркса. Также после зимы озеленители уделяют внимание молодым растениям и кустарникам.

Напомним, в этом году к маю новые объекты озеленения появятся на пересечении улиц Артема и Морозова, а также Пушкина и Ленина. А всего в планах специалистов «Горзеленстрой» в 2023 году высадить на ставропольские клумбы около 770 тысяч цветов.

**Музыкальные и творческие выходные**

Ставрополь в выходные дни традиционно окунается в музыкальную и творческую атмосферу. Тематика мероприятий, подготовленных городскими учреждениями культуры, разнообразна: от космического шоу до зажигательного концерта. Часть событий пройдет по «Пушкинской карте». А это значит, что молодые люди 14 – 22 лет, обладатели карты, посетят их бесплатно.

Артисты городского театра «Гармония» 1 апреля в 16.00 представят спектакль «Ставропольский клад» по пьесе нашего земляка, историка и писателя Романа Нутрихина. Зрителям расскажут «правдивую» историю о находке сарматского золота в Ставропольской губернии начала XX века. В постановке самым причудливым образом переплетаются краеведческий музей, Эрмитаж, а также роман «Двенадцать стульев».

Библиотека № 10 приглашает своих посетителей 2 апреля к 11.00 на мастер-класс «Пасхальная зайка». В преддверии светлого праздника участники научатся создавать текстильный сувенир в технике «кукла Тильда».

А завершится воскресный день зажигательным концертом. С 19.00 на сцену культурно-досугового центра «Мир» выйдут молодые и талантливые артисты клубного формирования «Хоп-хей». Музыканты исполнят популярные композиции в стиле рок, джаз, соул, этно.

В город ненадолго вернулась зима

Коммунальщики краевой столицы вновь трудились в усиленном режиме после снегопада, который накрыл улицы в ночь на четверг.

Тем утром многие жители Ставрополя, выглянув в окно, удивились: после почти целого месяца тепла в город вернулась зима. Правда, как выяснилось, ненадолго. Сильный снегопад, выбеливший крыши домов, деревья и газоны, был непродолжительным. Тем не менее по поручению главы краевого центра Ивана Ульянченко специальную технику еще до снегопада, ориентируясь на прогнозы синоптиков, вновь переоборудовали для зимнего режима работы, и, как только начал идти снег, дорожники приступили к расчистке города. Всю ночь шла активная подготовка ставропольских магистралей к рабочему дню. Было привлечено около сотни человек и задействовано 50 единиц спецтехники.

Уже к утру основные автомобильные дороги, тротуары и остановочные павильоны были прочищены и обработаны противогололедными материалами. В первую очередь снег убрали с маршрутов и остановок обще-



ственного транспорта, спусков и подъездов к социальным объектам. Для безопасности

горожан на дороги и тротуары за ночь высыпали более 900 тонн реагентов.

воспользоваться общественным транспортом.

В администрации также напомнили, что качество расчистки дворовых территорий контролирует государственная жилищная инспекция Ставропольского края, куда каждый житель может обратиться с жалобой на некачественную работу или бездействие управляющих компаний.

К счастью, зима вернулась в город ненадолго, уже в эти выходные воздух прогреется до отметок выше 10 градусов тепла. Надеемся, капризная весенняя погода больше не преподнесет нам подобных сюрпризов.

Вместе со снегом усилился ветер

Его скорость достигала 18 м/с. К счастью, стихия не причинила краевой столице серьезного ущерба.

Однако в Единую дежурно-диспетчерскую службу города с ночи начали поступать заявки от жителей. Они касались падения или угрозы падения деревьев, веток, предметов на тротуары, проезжие части и коммуникации. Для устранения последствий стихии ставропольская Служба спасения привлекла более двадцати человек и задействовала восемь единиц техники. Все сообщения горожан были оперативно обработаны.

В случае усиления ветра администрация Ставрополя просит горожан не выходить из дома без особой необходимости. В противном случае необходимо помнить о правилах безопасности: обходить стороной рекламные щиты и не укрываться от непогоды под деревьями. Автомобилистам стоит убрать машины из зоны риска.

При возникновении чрезвычайных ситуаций нужно звонить по телефону 112.

О ПРЕДУПРЕЖДЕНИИ ПАВОДКОВ, ПОЖАРОВ И ЗАЩИТЕ ЖИВОТНОГО МИРА

Накануне весенне-летнего сезона, который несет в себе опасность паводков, лесных и ландшафтных пожаров, многих волнует вопрос: что делается в крае, чтобы эти напасти нас миновали? О профилактических противопаводковых и противопожарных мерах рассказал журналистам министр природных ресурсов и охраны окружающей среды СК Роман Коврыга.

Он сразу успокоил: обстановка на гидрологических объектах на данный момент спокойная, ежесуточно контролируется прохождение воды по водным объектам. Так что прогноз благоприятный. Паводковый период должен пройти спокойно. Правда, время прохождения паводков в нашем крае приходится не только на весну, когда сходит снег, но и на лето, когда идет активное таяние в горах плюс нередко выпадают обильные осадки.

Но регион к этому сезону готов. Разработан и действует целый комплекс противопаводковых мероприятий, на них до 2030-го край планирует потратить 5 миллиардов рублей, из них – 170 миллионов в этом году. Речь идет о ремонте семи гидротехнических сооружений на территории Кочубеевского, Шлаковского, Благодарненского, Грачевского, Буденновского муниципальных округов (на двух из них ремонтные работы будут завершены уже до конца текуще-



Министр природных ресурсов и охраны окружающей среды СК Роман Коврыга

го года), а также – о расчистке русел трех рек на территории Арзгирского и Петровского муниципальных округов.

Губернатором Владимиром Владимировым поручено организовать мониторинг состояния водных объектов края. На это тоже предусмотрено финансирование.

Что касается профилактической работы по предупреждению пожаров и защите от них наших лесов, то существует план мероприятий, согласованный с Рослесхозом. 3 марта он был утвержден губернатором края. План предусматривает привлечение к этой работе более тысячи чело-

век, 500 единиц техники и 1700 единиц оборудования и инвентаря. Уже сейчас на базе наших десяти лесхозов созданы противопожарные станции сезонного действия. Ежесуточно работает диспетчерская служба в министерстве, которая мониторит по краю ситуацию с возможностью возникновения природных ландшафтных пожаров. Они часто являются причиной возгорания лесных массивов. Во все времена леса защищали опашкой, дабы не дать огню перекинуться с прилегающей территории. Эта профилактическая мера эффективно применяется и сейчас. Опашку проводят муниципалитеты.

Министр также рассказал об акции «Защитим природу Ставрополья», которая проводится в нашем крае с 2007 года и в ней все больше и больше участников. Например, в 2022-м участие в акции приняли более 300 тысяч человек. В результате было убрано 450 несанкционированных свалок, 5,5 тысячи кубометров мусора собрано и вывезено с территории заказников, с прибрежной полосы речек и озер...

А еще – высажено более 100 тысяч деревьев, из них порядка 70 тысяч – в государственном лесном фонде. В нынешнем году эта работа будет продолжена.

Конечно, журналисты не могли не спросить главу министерства, курирующего все природоохранные вопросы, о том, какие меры приняты после массовой гибели животных и птиц на сельхозугодьях, обработанных химикатами... Они применяются для защиты растений от тли, саранчи и прочих вредителей.

А в этом году на полях в ряде районов края еще и мышей развелось немереное количество. Хозяева стали с этой напастью бороться химией (фосфидом цинка и фосфорорганическими соединениями). Мыши-то дохли, но смерть настигла животных и птиц – отравленные и еще живые грызуны становились их добычей. Плюс травились зайцы и севшие на поля птицы. В результате больше всего пострадали зайцы-русаки, утки-кряквы, лебеди и даже занесенные в Красную книгу журавли, которые на Ставрополье, вообще-то, не оби-

тают. Журавлиные стаи во время перелета на юг просто сели на наши поля отдохнуть... Конечно, журавлей, уток, зайцев жалко. К тому же возникают извечные наши риторические вопросы: «Кто виноват?» и «Что делать?». Такая борьба с грызунами чревата тяжелыми последствиями.

Роман Коврыга рассказал, что на данный момент ведется следствие. Заведено четыре уголовных дела по фактам несоблюдения правил, установленных для борьбы с болезнями и вредителями растений, а также нарушения обращения с пестицидами и агрохимикатами. Все необходимые материалы и образцы исследуются краевой ветеринарной службой. Будут результаты – можно говорить конкретнее.

На вопрос о том, сохранились ли риски повторения случаев массовой гибели животных и птиц, министр отвечал с некой долей оптимизма. Новых фактов, которые могли бы вызвать тревогу, на данный момент нет.

А о том, пострадала ли экосистема края, насколько сократилась численность поголовья тех или иных видов животных и птиц и нужно ли обращаться в заказники, занимающиеся разведением животных, говорить рано. Ответ будет зависеть от результатов работы, которая сейчас в стадии завершения. Направлена она на то, чтобы конкретно понять, насколько животный мир Ставрополья претерпел изменения...

Алина СМЕРНОВА.

Фото Александра ПЛОТНИКОВА

СТАВРОПОЛЬЕ СТАНОВИТСЯ КОМФОРТНЕЕ БЛАГОДАРЯ АКТИВНОСТИ ЖИТЕЛЕЙ

О федеральном проекте «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда», его целях, процессе реализации в нашем регионе и амбициозных планах рассказал на этой неделе представителям местных средств массовой информации заместитель министра дорожного хозяйства и транспорта края Николай Небеский.

Представитель дорожного ведомства провел брифинг в здании регионального правительства.

Седьмой год продуктивной работы

Регион активно пользуется возможностями проекта. Его начали реализовывать на Ставрополье в 2017 году. За это время благодаря федеральной поддержке было воплощено в жизнь более 1200 масштабных и локальных проектов благоустройства.

Программа «Формирование комфортной городской среды» была инициирована Президентом России Владимиром Путиным с целью повышения уровня жизни населения. Задача, которую ставит перед собой регион: максимальное привлечение жителей края к решению вопросов по формированию комфортной инфраструктуры.

Как отметил спикер, с момента начала работы в этом направлении проделана колоссальная работа. За 6 лет приведено в нормативное состояние 958 общественных и 283 дворовые территории. На эти цели из бюджетов разных уровней в общей сложности было направлено 13,8 млрд рублей. В 2023 году бюджет проекта составляет 1 млрд 23 млн рублей.

– Это беспрецедентная поддержка и работа со стороны правительства региона и федерального центра. Цели, которые ставит перед нами губернатор для исполнения поручения Президента: до 2024 года благоустроить 1140 общественных пространств. Это порядка 49% от всего объема благоустройства в Северо-Кавказском федеральном округе. Задачи очень амбициозные, поставлены главой Ставрополья в рамках жесткого тайминга, и они выполняются в строгом соответствии с дорожной картой, к намеченному сроку мы их, безусловно, выполним, – подчеркнул Николай Викторович.

К слову, Ставрополь активно включился в проект одним из первых среди муниципалитетов. С 2017 года столица региона получила 12 новых современных общественных территорий и более 30 благоустроенных дворов. В частности, благодаря федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» излюбленные горожанами и гостями столицы Ставрополья локации пополнили: Александровская площадь, площадь Ленина, Театральный сквер, площадь Святого князя Владимира, сквер на



Заместитель министра дорожного хозяйства и транспорта СК Николай Небеский

Крепостной горе, скверы по проспекту Юности и улице 50 лет ВЛКСМ, Комсомольское озеро и Пионерский пруд, сквер Декабристов, сквер на пересечении улиц Чехова и Мимоз. А в прошлом, 2022 году, пожалуй, главным украшением города, стал уникальный сквер Героев России на улице Ивана Щипакина. До конца текущего года в рамках программы преобразится пешеходная зона проспекта Октябрьской Революции.

В помощь региону – и другие программы

Как рассказал замминистра, наш край ежегодно становится победителем Всероссийского конкурса исторических поселений и малых городов. Этот проект также инициирован Владимиром Путиным и направлен на поддержку именно небольших городов с численностью населения до 100 тысяч человек.

– У нас такая города есть, мы каждый год участвуем в этом конкурсе и по доброй традиции становимся победителями. В рамках проекта уже благоустроено довольно большое количество территорий, например в Георгиевске или наша знаменитая Каскадная лестница в Железноводске. Работу продолжаем. В текущем году мы заканчиваем благоустройство пешеходной зоны по улице Советской в городе Минеральные Воды, которое начали в прошлом году, и недавно приступили к обустройству объекта по улице Ленина в городе Изобильном. Срок сдачи – декабрь 2023-го, – отметил Николай Небеский.

На эти цели из федерального бюджета было выделено 85 млн рублей. По решению губернатора Владимира Владимировича на софинансирование этих проектов пре-

дусмотрено 79 млн рублей. Работы идут в соответствии с графиком, все «контрольные точки» на сегодняшний день соответствуют намеченным.

Выбрать объекты благоустройства на 2024 год необходимо уже сейчас

Жителей Ставрополья призывают активно поддержать самые интересные и важные проекты.

Одним из обязательных условий выделения средств из федерального бюджета для благоустройства территорий является рейтинговое голосование. Делается это в целях максимальной открытости. Перечень объектов, которые претендуют на реализацию, формируется путем общественного голосования на специализированной платформе, разработанной Минстроем России.

– Мы ежегодно проводим рейтинговое голосование. Очередной этап состоится с 15 апреля по 31 мая 2023 года. Уже проведена работа по определению перечня территорий. На первом этапе жители края предлагали любые объекты, которые хотели бы благоустроить в первоочередном порядке, их 77. Далее путем очного голосования будет выбрано 33 победителя, проекты в итоге и воплотят в жизнь в 2024 году. До 5 июня подпишем протоколы общественных комиссий, закрепляющие итоги голосования, после чего будет стоять задача в максимально короткие сроки разработать проектно-сметную документацию, дизайн-проекты и пройти экспертизы. Отмечу, в этом году введено новшество. По поручению губернатора края внесены изменения в правила предоставления субсидий – муниципальное образование на конкурс для получения ассигнований будут заходить уже с заключенными контрактами, – поделился подробностями Николай Викторович.

Как прозвучало, Ставрополье за историю реализации проекта традиционно входит в пятерку самых активных регионов по голосованию. Благодаря поддержке жителей темпы благоустройства в нашем крае довольно серьезные. По оценкам специалистов краевого министерства дорожного хозяйства и транспорта, в текущем году в рейтинговом голосовании примут участие порядка 580 тысяч человек, это ставропольцы старше 14 лет, или в привязке к численности населения – каждый четвертый житель региона.

– Наши населенные пункты меняются буквально на глазах. И, несмотря на то, что проект называется «Формирование комфортной городской среды», мы большое внимание уделяем селам. Из 12 получателей субсидий текущего года 9 – это сельские населенные пункты. География объектов очень обширная. Это и дальние восточные районы – Арзгирский, Степновский, Левокумский округа, и центральная часть края – Изобильненский, Новоселицкий округа. В своей работе мы стараемся стереть грань между городом и селом, и, мне кажется, это получается. Уже реализован ряд прекрасных сельских проектов, которые ничем не уступают городским, – отметил Николай Небеский.

Как и ранее, голосование будет проходить на федеральной платформе. Посмотреть его итоги и проголосовать, когда будет дан старт, можно на сайте <https://26.gorodsreda.ru/>.

Юлия СЕМЕНЕНКО

ОЖИВИТЬ КУКЛУ, НЕ ПРИБЕГАЯ К ЗАКЛИНАНИЯМ

В минувший вторник в Ставрополе встретились участники II регионального театрально-образовательного проекта «Живые куклы»

Впервые форум, организованный краевым Домом народного творчества и краевым театром кукол при поддержке регионального Союза театральных деятелей РФ и его учредителя - министерства культуры Ставропольского края, проходил в прошлом году. Тогда он собрал более 80 участников, представлявших творческие коллективы - самодеятельные театры кукол из разных территорий края. Проект оказался настолько востребованным, что получил своё продолжение в этом году, к тому же расширилась география - к ставропольцам присоединились участники из Карачаево-Черкесии и Воронежской области.

Предварительно прошел конкурсный просмотр видеозаписей театральных постановок. На него было представлено 37 разнообразных спектаклей в исполнении детских, взрослых, молодежных и смешанных возрастных составов. Всего же участниками театрально-образовательного проекта стали 150 человек. В качестве председателя жюри конкурса организаторы пригласили актера и режиссера Государственного академического Центрального театра кукол имени С.В. Образцова заслуженного артиста РФ Владимира Беркуна.

В программу театрально-образовательного проекта вошел сценический показ фрагментов постановок и законченных спектаклей самодеятельных театров кукол. Во второй части насыщенного событиями дня состоялся мастер-класс «Актер в современном театре кукол» Владимира Беркуна. Специалисты различных служб и актеры Ставропольского краевого театра кукол провели экскурсию по своему отреставрированному зданию, продемонстрировали технические возможности современного оборудования, а в завершение дня был показан спектакль «Басни Крылова».

У персонажей народных сказок по-прежнему высокий рейтинг

В первой половине дня 28 марта участники показали короткие спектакли и фрагменты больших постановок. Помимо тематического разнообразия сценарного и драматургического материала, а также выразительных средств, которыми обладают самодеятельные коллективы, обращало на себя внимание и то, что в спектаклях были использованы куклы различных систем: тростевые, планшетные, перчаточные и даже ростовые. Открыл показ коллектив «Гармония» из села Степного, который средствами театра теней рассказал легенду о суровом Байкале, красавице Ангаре и могучем воине Енисее.

Народный театр ростовых кукол «Гулливер» из поселка Советс-

Актеры и персонажи Ставропольского краевого театра кукол поприветствовали участников проекта



кое Руно Ипатовского городского округа познакомил зрителей с популярными персонажами детских мультфильмов: Фиксиком, Карлсоном, Фрекен Бок, Машей и другими.

Как показывает практика, режиссеры самодеятельных театров кукол любят ставить известные сказки, пересказывая их на новый лад. Один из наиболее популярных сюжетов - «Колобок». Первое упоминание о сдобном персонаже, который ушел от бабушки с дедушкой и докатился до беды, появилось еще в сборнике известного русского фольклориста Александра Афанасьева. Народный театральный коллектив «Веселый балаганчик» из Новоалександровского районного Дворца культуры пересказал историю на новый лад с использованием реалий нашего времени. В современной версии Колобок сам напрашивался на то, чтобы его кто-нибудь съел, а звери находили аргументы, чтобы этого не делать. Так Лиса отказалась от сдобы, потому что сидела на диете, а у Волка были сомнения в съедобности продукта, который катается по земле.

Другой вариант истории предложил народный кукольный театр «Живая сказка» Усть-Джегутинского районного Дома культуры Карачаево-Черкесской Республики. В финале их спектакля веселый Колобок перехитрил Лису, и все остались живы-здоровы.

Еще один брендовый персонаж народного фольклора вдохновил коллектив кукольного театра «Емеля» из села Крымгиреевского Андроповского муниципального округа. «Недетскими» силами актерской труппы был поставлен чудесный спектакль про Курочку Рябу.

С большим интересом и симпатией зрители и жюри проекта смотрели выступление театра кукол «Жардолиночка» Центра традиционной русской культуры казаков-некрасовцев и духовных молочан. Его актеры показали премьеру некрасовской сказки «Рыбак и змея». Эта работа была неслучайно отмечена дипломом I степени проекта «Живые куклы». Говоря об этом спектакле, председатель жюри Владимир Беркун особо отметил мелодику некрасовской речи. Как рассказала ру-

ководитель театрального коллектива «Жардолиночка» Валентина Лясковская, традиционные сказки казаков-некрасовцев требуют переложения для театра, важно показать диалектную речь, ее особенности и интонационную палитру. В этой связи примечательно название коллектива - «Жардолиночка», которое, к примеру, ни о чем не скажет жителям Центральной России, но вполне понятно на Ставрополье, Кубани и в Ростовской области (жерделой в нашем регионе называют абрикосовое дерево).

В финале зрелищной части программы образцовый театр кукол «Солнышко» Ставропольского Дома детского творчества показал фрагмент спектакля «Русалочка», в котором соединились возможности кукольного и драматического театров. Зрительный зал принял овациями сцену праздника во дворце морского царя с участием многочисленных персонажей подводного царства, а жюри отметило работу «Солнышка» дипломом лауреата I степени. Полный список лауреатов и дипломантов проекта можно найти на официальном сайте Ставропольского краевого Дома народного творчества.

«Театр кукол приравнивается к балету»

Следует отметить, что конкурсную часть театрально-образовательного проекта «Живые куклы» нельзя считать основной. Пожалуй, наиболее важная его сторона - это обучение и получение новых знаний, творческих идей, профессионального опыта. Неслучайно для работы в проекте приглашают специалистов высокого уровня. В качестве экспертов и практиков в составе жюри работали: режиссер, театральный педагог, преподаватель Ставропольского колледжа искусств, член межрегиональной общественной организации «Содружество работников праздничной индустрии» Раиса Калмыкова и актер-кукловод Ставропольского краевого театра кукол Игорь Каспаров.

Без сомнения, руководителям театральных коллективов было очень интересно и важно услышать советы и критику от мастера



Заслуженный артист РФ Владимир Беркун: «Вы занимаетесь, пожалуй, одним из самых сложных искусств, которые существуют»



Фрагмент из спектакля «Русалочка» образцового театра кукол «Солнышко»

с большим творческим багажом и опытом театрального служения Владимира Беркуна. Выпускник Щукинского театрального училища (сегодня это - Театральный институт имени Бориса Щукина), он с 1991 года служит ведущим артистом в легендарном Театре кукол имени С.В. Образцова. Он сыграл десятки ролей, в том числе в таких звездных спектаклях, как «Необыкновенный концерт», «Дон Жуан», «Волшебная лампа Аладдина», «Щелкунчик», «Безумный день, или Женитьба Фигаро» и многих других. В качестве режиссера Владимир Григорьевич поставил спектакль «Конёк-Горбунок» по сказке Петра Ершова, который полтора десятка лет идет на родной сцене. В Ставрополе он рассказал еще об одной своей постановке - первой русской «трагедии для театра марионеток» Владимира Одоевского «Царь-Девушка», в этом спектакле Владимир Беркун сыграл к тому же половину мужских ролей. Помимо работ в театре кукол, у актера немало киноролей, телезрителям знают его по сериалам: «Метод», «Доктор Тырса», «Нулевой пациент», «Самозванцы» и другим.

Свою встречу с участниками театрально-образовательного проекта в Ставрополе Владимир Беркун начал так: «Если говорить о театре кукол, то надо говорить о нем серьезно. Вы занимаетесь, пожалуй, одним из самых сложных искусств, которые существуют. Театр кукол приравнивается к балету. Это говорит о том, насколько трудна и сложна работа с куклами».

Владимир Григорьевич напомнил руководителям театральных коллективов о том, что выход на сцену - это большая ответственность. Каждый актер и режиссер должен иметь право на то, чтобы обратиться к зрительному залу и заставить себя слушать. А когда речь идет о работе с детьми, эта

ответственность становится еще больше. «Ваша задача воспитать из них культурных, просвещенных людей, - заметил Владимир Беркун.

В этой связи он обратил внимание руководителей театров на отношение к выбору драматургического материала, на определение жанра будущего спектакля, на музыкальный компонент постановки. На тему кукловодства Владимир Григорьевич остановился отдельно. В качестве примера рассказал, как работают с куклой в его родном театре.

- Не надо гнаться за количеством текста, - отметил мастер. И напомнил слова Сергея Владимировича Образцова: «Глаз сильнее уха». Действительно, зрители приходят в театр кукол не для того, чтобы выслушивать десятиминутные монологи статичного персонажа. Им интересно наблюдать за тем, как происходит чудо, и недоушевленное создание на глазах становится живым. Театр Образцова прославился и получил мировую известность благодаря именно этому. Как рассказал Владимир Беркун, для того чтобы кукла была максимально пластичная и живая, Сергей Образцов ввел так называемый институт помощников. В спектаклях занято много кукол, с которыми работают по два, три, четыре человека. На репетициях отбатывается каждый жест, поворот головы, взмах ресниц. Наблюдая за этим, зритель не может не испытывать восхищения.

Возможно, кто-то скажет: «Это же большая разница - знаменитый на весь мир театр и небольшой коллектив в Доме культуры». Но ведь никто не мешает стремиться к совершенству, учиться на лучших образцах искусства. Главное, не забывать, что театр кукол и примитивное развлечение - это совершенно разные вещи.



В качестве послесловия хотелось бы сказать, что к театральному процессу вообще нельзя относиться поверхностно и легко. Неслучайно тема возможностей театра в процессе воспитания детей и молодежи на этой неделе была поднята в Образовательном центре «Сириус». Министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов, принявший участие в панельной дискуссии «Театр как вид искусства и его возможности в воспитании», в частности рассказал о своем отношении к инициативе открытия самодеятельных театров в каждой образовательной организации: «Школьные театры - уникальный ресурс. Он помогает молодым людям самореализовываться, пробовать себя в роли актеров, режиссеров, изучать литературные произведения уже не просто в классе на уроке, а погружаясь в его содержание во время постановки на сцене. Очень важно, что появление театров в школах - это не административное решение, а инициатива самих ребят. Этот проект активно развивается. И уже к 2024 году такие театры будут открыты в каждой образовательной организации» (цитата из информационного источника Министерства просвещения РФ).

Ольга МЕТЕЛКИНА.
Фото автора

Церемония награждения лауреатов проекта «Живые куклы»



Василий СКАКУН:
границы бытия

А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Оказывается, врачи древности для лечения своих пациентов зачастую использовали метод кровопускания, естественно, забытый и не применяемый в настоящее время. Зачем поступали подобным образом? Они знали, что выздоровлению при различных заболеваниях способствует артериальная кровь, но желательнее, чтобы она была свежей. А для этого надо освободиться от старой.

При этом будем знать, что печень – это основной фильтр, через который венозная (то есть отработанная) кровь проходит и выходит очищенной – артериальной. За одну минуту она пропускает через себя 1,5 литра (а у нас ее примерно 4,5 литра), а за сутки – порядка двух тысяч литров.

Источником же свежей крови является костный мозг, в котором содержатся так называемые стволовые клетки, имеющие мощный исцеляющий эффект. Ученые определили, что в организме человека в течение определенного времени полностью обновляется кровь – у женщин это происходит за три месяца, у мужчин – за четыре.

И что показательно, наличие так называемых менструальных циклов у женщин способствует поддержанию их здоровья (ведь в эти периоды происходит подпитка свежей кровью). По всей вероятности, это в том числе является причиной меньшей заболеваемости у женского пола и большей продолжительности жизни (если нервы в порядке).

Помните, не так давно мы с удивлением знакомимся с жизнью народности хунзы, проживающей в горах Пакистана в труднодоступной и малорастительной местности. Главным их преимуществом является то, что они практически не болеют, доброжелательны, веселы, необычайно трудолюбивы и выносливы. Исследователи удивлялись, что для них преодолеть расстояние сто и даже двести километров не составляет труда. А это за счет каких ресурсов?

Раньше мы полагали, что все подобное реализуемо за счет суровых условий жизни – без тепла, комфорта и т. д.

Оказывается, у людей, проживающих в горах на высоте две тысячи и выше метров, организм в большей степени подпитывается свежей кровью. Теперь объясним и достойная продолжительность жизни горцев Северного Кавказа.

И тогда находится объяснение, почему стали появляться победители крупнейших соревнований в легкой атлетике на длинных дистанциях, в том числе и на Олимпийских играх, из стран, не имеющих ни достойных традиций, ни современных условий к совершенствованию. Оказывается, эти спортсмены родом все из тех же горных местностей, где они и тренируются, зачастую босиком. Так это что: свежая кровь – своеобразный допинг?

Моя хорошая знакомая Светлана Хисамутдинова – мы ровесники, ей 79 лет, и на ее счету 79 марафонов, а бегать она начала после 50 лет, не говоря о сверх-



марафонских дистанциях в 100 км, суточных пробегах и т. д.

Так вот, накануне очередного ее вылета в Америку, где ежегодно проводятся подобные соревнования, у нее воспалился глаз. Но она улетела и победила. Соревнования длительные – более недели. И что? В итоге глаз полностью восстановился.

Кстати, те, кто хоть как-то близок к активной физкультуре, связанной с циклическими нагрузками – длительный бег, лыжи, велосипед, плавание и т. д., знакомы с термином «второе дыхание». Это когда организм, преодолев какую-то часть дистанции (у всех по-разному – 1/3 – 1/4), необычным образом включает

резервную энергоподпитку, и тогда оставшаяся часть дистанции преодолевается с энерго- и психическим напряжением.

Мы не берем на себя смелость говорить со 100%-ной уверенностью, что со вторым дыханием включаются резервные потоки артериальной крови, но предполагаем такую возможность.

Оказывается, наш малоизученный с этой точки зрения организм обладает массой неразгаданных и потому неиспользованных возможностей по обеспечению помощи хозяину своего тела.

А кому не хотелось бы научиться каким-то образом способствовать увеличению притока артериальной свежей крови и для защиты

наших жизней, и для ускорения процессов исцеления. На сегодняшний день имеются две внешнекарственные методики – внешнего и внутреннего воздействия на приток свежей крови. Китайская нетрадиционная методика для этой цели (внешней) использует всевозможные ударные нагрузки на костный состав своего тела. У них есть специальные «веники» из проволоки, которыми каждый может простукивать костный аппарат своего тела (рук, ног, спины). При отсутствии этого устройства можно простукивание осуществлять внутренней стороной кулака. Рекомендуется дважды в день по 5 – 7 минут.

Внутреннее воздействие – это вход в медитативное состояние (с отключенным умом), нужно с закрытыми глазами представлять в сознании синий цвет. Он открывает доступ к возможностям открытия резервных запасов свежей крови. Но при этом необходимо убрать негативные эмоции (зависть, обиды, гнев и т. п.). Кроме того, свежая кровь увеличивает и ментальные способности человека.

Кстати, и к заболевшим органам можно посылать потоки свежей крови, опять-таки в медитативном состоянии повторением подобной мантры «Божественной силой любви своего духовного сердца и мощью Вселенского Духа, мощным потоком свежей артериальной крови я исцелил, я исцелил, я исцелил (и называете орган)». Количество повторений, кратное семи: 21, 28 и т. д.

Жизнь – это школа жизни, и без труда над самим собой ничего серьезного в ней достичь невозможно.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО



Завал мусора ликвидировали

Для этого свои усилия объединили администрация Октябрьского района города и регоператор «Эко-Сити».

Жители пожаловались на состояние контейнерной площадки по адресу: ул. Тургенева, 126. Мусор лежал не только на самой площадке, но и заполнил прилегающую территорию.

Причиной в очередной раз стало складирование в бункер строительных отходов, чего делать нельзя. Подобные случаи неоднократно фиксировались регоператором как на этой, так и на некоторых других городских контейнерных площадках. Напомним, согласно действующему законодательству отходы после капитального ремонта (кирпичи, строительные смеси и т. д.) не относятся к ТКО, и регоператор их не вывозит. Более того, при попадании внутрь мусоровоза такие отходы ломают технику изнутри, ведь весь мусор прессуется.

Администрация Октябрьского района и регоператор объединили усилия и ликвидировали свалку. На расчистку территории перед контейнерной площадкой понадобился день. Было вывезено порядка 30 кубометров отходов.

Подобные ситуации здесь возникали и ранее, поэтому было решено провести выездное совещание и разобраться в причинах на месте. В нем приняли участие представители министерства ЖКХ края, комитета городского хозяйства администрации города, районной администрации и регоператора «Эко-Сити». К разговору присоединились местные жители, которые рассказали о своем видении проблемы. Выяснилось, что усугубляют ситуацию регулярные несанкционированные сбросы отходов неустановленными грузовыми автомобилями, владельцами магазинов.

По результатам обсуждения участники выездного совещания нашли варианты решения проблемы и наметили «дорожную карту» действий. В ближайшее время будут приняты меры, которые улучшат качество жизни местных жителей.

Новости в оплате самых востребованных ресурсов

Субсидии от государства на оплату жилищно-коммунальных услуг теперь будут предоставляться по новым правилам. Кому положена скидка на такие платежи? Попробуем разобраться.

Печально, но факт – значительная часть жителей нашей страны до сих пор не пользуется предоставленным им по закону правом сэкономить на оплате жилищно-коммунальных услуг за счёт помощи государства. В то же время сделать это стало ещё проще, чем раньше. Дело в том, что Правительство России утвердило новый порядок предоставления субсидий на оплату ЖКУ. Нововведения коснулись в первую очередь порядка и возможных объёмов государственной помощи.

КОМУ ПОЛОЖЕНА СУБСИДИЯ?

Материальная помощь от государства по закону положена тем, кто тратит на оплату жилищно-коммунальных услуг слишком много средств. Гражданин вносит сумму, указанную в платёжном документе, а после этого в течение месяца происходит частичный или даже полный возврат данных финансовых средств. А вот условия, при которых может быть назначена субсидия, в каждом субъекте страны различаются.

В некоторых регионах считается, что семья может претендовать на субсидию, если тратит на оплату жилищно-коммунальных услуг более 22 % от своего совокупного дохода. Так, в частности, происходит и у нас в Ставропольском крае. А вот, к примеру, в Москве такая государственная компенсация положена, если сумма в платёжке превышает даже 10 % от суммы доходов семьи, в Санкт-Петербурге – если затраты на коммунальные услуги больше 14 %, в Кемерово – свыше 17 % и так далее. Очевидно, чем выше благосостояние территории, тем за меньший процент затрат семейного бюджета на «коммуналку» населению можно требовать компенсацию.

ПРАВИЛА

Теперь о правилах начисления. Дело в том, что предоставление субсидии является помощью, но не обязанностью государства. Именно поэтому выплата компенсации трат на жилищно-комму-

нальные услуги назначается только при наличии обращения заинтересованного в этом гражданина. Кроме того, право на субсидию имеют не только владельцы жилых помещений, но и те, кто их арендует в официальном статусе.

Согласно вступившему в действие новому порядку, доход семьи, которая претендует на получение субсидии, будет определяться за срок в шесть календарных месяцев, начиная с того, когда было подано обращение.

КАК ПОЛУЧИТЬ СУБСИДИЮ?

Для этого существует три различных способа. Гражданин может обратиться с заявлением в органы социальной защиты лично, подать пакет документов через многофункциональные центры либо сделать это же на портале Государственных услуг. Срок рассмотрения такого заявления составит десять дней.

Обратиться за субсидией можно в любом месяце. В то же время специалисты советуют сделать это в отопительный сезон. Дело в том, что в данный период стоимость жилищно-коммунальных услуг заметно выше. Чем выше будут расходы, тем больше их компенсация.

Оформить субсидию на жилищно-коммунальные услуги можно даже при наличии долга за них. Единственной причиной для отказа будет судебное решение о взыскании долгов. А вот в случае судебного разбирательства, которое закончено заключением соглашения с управляющей организацией о выплате долга в рассрочку, за субсидией обращаться можно. И ещё немаловажный фактор – гражданам не нужно самостоятельно доказывать отсутствие у них задолженности.

КОГДА МОГУТ ПРЕКРАТИТЬ ПЛАТИТЬ СУБСИДИЮ?

Субсидии на компенсацию затрат на жилищно-коммунальные услуги назначаются на полугодовой срок. Если по завершении данного периода не подавать новое заявление, то выплата автоматически прекратится.

Кроме того, выплату компенсации не продлят, если у гражданина вырос доход или он перестал соответствовать иным требованиям, необходимым для получения государственной помощи. Узнать это достаточно просто через автоматический мониторинг финансовых отчислений, которые делает работодатель.

Стоит также напомнить, что ранее

действовало правило, по которому в случае непогашенной задолженности за ЖКУ выплата компенсаций могла быть прекращена досрочно по решению уполномоченного органа. Теперь же постановление федерального кабинета министров изменило этот порядок. Отныне выплата субсидии может быть прекращена лишь в случае вступившего в силу судебного решения или в ситуации, когда получатель компенсационных средств в течение двух месяцев нарушает условия соглашения о погашении задолженности. Это означает расходование не по назначению выделяемых государством денег.

ОГРАНИЧЕНИЯ ПО НОРМАМ ПОТРЕБЛЕНИЯ

Кроме того, отныне региональные власти, устанавливая стандарты расходов для граждан, претендующих на получение субсидии, имеют возможность применять дифференцированный подход. Это означает, что в субъектах Российской Федерации могут устанавливаться как общие нормативы, так и специальные. В частности, это может делаться для отдельных категорий населения – пенсионеров, инвалидов и так далее. Также теоретически теперь можно устанавливать и отдельные нормы субсидирования для различных ресурсов – воды, электричества, тепла и других.

В то же время в профильном комитете Государственной Думы Федерального Собрания России уверены, что ограничивать в потреблении жилищно-коммунальных ресурсов граждан никто не собирается. А получателей субсидий – тем более. В ряде субъектов страны действует такое понятие, как «социальная норма». В него включается некий объём ресурсов, который предоставляется по уже сниженной цене. Когда регион ввёл такую «социальную норму», то он вполне резонно имеет право не предоставлять субсидии на потребление ресурсов свыше данных нормативов. Кроме того, парламентарии подчёркивают, что отныне все «социальные нормы» рассчитываются с только с учётом рекомендаций федерального Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства. Это означает, что в стране на практике применяются стандарты, предусматривающие достаточные объёмы жилищно-коммунальных ресурсов для каждого её жителя. Большинство граждан не превышают расчётные нормативы потребления.

Подготовил Олег ЧЕСНОВ

частные объявления
услуги
РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Гарантия.
Тел. 66-11-93.

вечёрка
городу и миру
ПОСЕТИТЕ
НАШ САЙТ
vechorka.ru

Gismeteo
прогноз погоды
1 АПРЕЛЯ, СУББОТА
Облачно с прояснениями.
Температура 0...+10°C,
ветер переменный 1...3 м/с,
давление 715...717 мм рт.ст.
Использованы данные сайта
gismeteo.ru

8 апреля в 15 часов в помещении детской музыкальной школы № 2
на Крепостной горе по адресу: ул. Суворова, 3, состоится
ФИЛОСОФСКИЕ ПОСИДЕЛКИ «Академии здоровья»
Василия Скакуна на тему: «ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ».
Приглашаем всех желающих.
Вход свободный.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровым инженером Джафаровым Александром Аликовичем, почтовый адрес: 355008, Ставропольский край, город
Ставрополь, пр-д Радолицкого, 47, e-mail support@incads.ru, тел. +7-962-494-79-71, номер регистрации в государственном
реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - 37747, выполняются кадастровые работы в отношении земельного
участка с кадастровым номером 26:12:022201:24, расположенного по адресу: край Ставропольский, г. Ставрополь, пер.
Заслонова, 29.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровым инженером Киреевой Анной Александровной, № квалификационного аттестата 26-12-369, тел. 89187789348,
почтовый адрес: 355029, Ставропольский край, Ставрополь г., Короленко ул., д. 20, кв. 9, apmai_1273@mail.ru, в отношении
земельного участка с кадастровым номером 26:12:021805:726, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, садо-
водческое товарищество «Дизель», уч. № 287, в кадастровом квартале 26:12:021805:726, выполняются кадастровые работы по
уточнению местоположения границ данного земельного участка, в том числе исправление ошибки.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровым инженером Липовой Александрой Сергеевной, Российская Федерация, Ставропольский край, г. Ставро-
поль, улица Льва Толстого, 114, этаж 2, larteva88@yandex.ru, 89054174991, номер квалификационного удостоверения 26-11-
295, в отношении земельных участков: с кадастровым номером 26:11:020218:18, расположенного по адресу: Ставропольский
край, р-н Шпаковский, г. Михайловск, пер. Князевский, 5, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения
границы земельного участка.

Кадастровым инженером Матвеевым Алексеем Андреевичем (МУП «Земельная палата») квалификационный аттестат
№ 26-12-351, почтовый адрес: г. Ставрополь, ул. Мира, 313, контактные телефоны: 8 (8652) 242284, +(918)-742-78-73, адрес
электронной почты Matheu@mail.ru, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и (или) площади
земельного участка с кадастровым номером 26:12:030503:778, расположенного по адресу: установлено относительно ориен-
тира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: край Ставропольский, г. Ставрополь, гск «Восток», дом
347. Заказчиком кадастровых работ является Купченко Петр Иванович, 8-918-784-79-58, адрес: г. Ставрополь, ул. Возвынная,
д. 24, кв. 81.

Table with 10 columns and 10 rows containing various words and phrases like 'Удобный случай для посылки', 'Сношенные в стелку сапоги', 'Хомут для рогатого скота', 'Деревянный таз', 'Район Лондона', 'Насекомое тропиков', 'Военный "гросс-мейстер"', 'Окружение королевы', 'Чудо из чудес', 'Сорт войлока', 'Он на рукавицах тает', 'Шипучий кустарник', 'Верхняя ленточка платья', 'Угощение на Руси', 'Парная свистковая флейта', 'Грань драгоценного камня', 'Курорт на Черном море', 'Типаж Валерия Меладзе', 'Ковёр в дзюдо', 'Толкач в ступе', 'Измеритель мощности', 'Ветер, корчущий деревья', 'Вращающийся цилиндр', 'Штат "мужиков" Америки', 'Боксёрский удар', 'Рюмочка для вина', 'Выстрел по воробьям', 'Австралийский казуар', 'Его белка крутит', 'Хвойный "монолес"'

официальное опубликование
СТАВРОПОЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА

РЕШЕНИЕ
29 марта 2023 г. г. Ставрополь № 163
О дополнительных мерах социальной поддержки членов семей погибших участников специальной военной операции в виде ежемесячной денежной выплаты на проезд в городском общественном транспорте
В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края Ставропольская городская Дума
РЕШИЛА:
1. Установить дополнительные меры социальной поддержки в виде ежемесячной денежной выплаты на проезд в городском общественном транспорте в размере 1 000 рублей членам семей погибших участников специальной военной операции военнослужащих, лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел, войск национальной гвардии, органов уголовно-исполнительной системы и органов государственной безопасности, в связи с выполнением задач в ходе специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики, на территориях Запорожской области и Херсонской области, и при исполнении служебных обязанностей на вышеуказанных территориях, а также лиц, поступивших в созданные по решению органов государственной власти Российской Федерации добровольческие формирования, содействующие выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, в ходе специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24 февраля 2022 года, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30 сентября 2022 года (далее – погибший военнослужащий):
- супруге (супругу), состоявшей (состоявшему) в зарегистрированном браке с погибшим военнослужащим на день его гибели и не вступившей (не вступившему) в повторный брак;
- родителям погибшего военнослужащего (в равных долях).
2. Предоставление мер социальной поддержки, предусмотренных пунктом 1 настоящего решения, осуществляется в порядке, установленном правовым актом администрации города Ставрополя.

3. Настоящее решение вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь».
Председатель Ставропольской городской Думы Г.С.Колягин.
Глава города Ставрополя И.И.Ульянченко
СТАВРОПОЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА
РЕШЕНИЕ
29 марта 2023 г. г. Ставрополь № 164
О внесении изменений в решение Ставропольской городской Думы «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в виде ежемесячного социального пособия на проезд в городском общественном транспорте»
В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края Ставропольская городская Дума
РЕШИЛА:
1. Внести в решение Ставропольской городской Думы от 10 декабря 2021 г. № 34 «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в виде ежемесячного социального пособия на проезд в городском общественном транспорте» (с изменениями, внесенными решением Ставропольской городской Думы от 25 февраля 2022 г. № 65) следующие изменения:
1) в пункте 1:
а) слова «438 рублей 05 копеек» заменить словами «455 рублей 57 копеек»;
б) подпункт «в» признать утратившим силу;
2) пункт 2 изложить в следующей редакции:
«2. Установить дополнительные меры социальной поддержки в виде ежемесячного социального пособия на проезд в городском общественном транспорте в размере 455 рублей 57 копеек супруге (супругу), не вступившей (не вступившему) в повторный брак, а также родителям военнослужащих, лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел, войск национальной гвардии, органов уголовно-исполнительной системы и органов государственной безопасности, погибших на территории Афганистана, при выполнении задач в условиях вооруженного конфликта в Чеченской Республике и на прилегающих к ней территориях Российской Федерации, отнесенных к зоне вооруженного конфликта: с декабря 1994 года по декабрь 1996 года, в ходе контртеррористических операций на территории Северо-Кавказского региона с августа 1999 года, в ходе выполнения задач по обеспечению безопасности и защите граждан Российской Федерации, проживающих на территориях Республики Южная Осетия и Республики Абхазия: с 8 по 22 августа 2008 года, в связи с выполнением специальных задач на территории Сирийской Арабской Республики: с 30 сентября 2015 года, и при исполнении служебных обязанностей на вышеуказанных территориях.»
2. Признать утратившим силу абзац одиннадцатый пункта 1 решения Ставропольской городской Думы от 30 ноября 2022 г. № 131 «Об индексации размеров выплат и пособий дополнительных мер социальной поддержки».
3. Настоящее решение вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь».
Председатель Ставропольской городской Думы Г.С.Колягин.
Глава города Ставрополя И.И.Ульянченко
СТАВРОПОЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА
РЕШЕНИЕ
29 марта 2023 г. г. Ставрополь № 168
О признании утратившим силу решения Ставропольской городской Думы «О дополнительных мерах социальной поддержки граждан, пострадавших в результате пожара, произошедшего 22 января 2022 года в многоквартирном доме по адресу: город Ставрополь, проспект К. Маркса, дом 7»
В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края Ставропольская городская Дума
РЕШИЛА:
1. Признать утратившим силу решение Ставропольской городской Думы от 26 января 2022 г. № 44 «О дополнительных мерах социальной поддержки граждан, пострадавших в результате пожара, произошедшего 22 января 2022 года в многоквартирном доме по адресу: город Ставрополь, проспект К. Маркса, дом 7».
2. Настоящее решение вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь».
Председатель Ставропольской городской Думы Г.С.Колягин.
Глава города Ставрополя И.И.Ульянченко

Вечерний СТАВРОПОЛЬ
УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация города Ставрополя,
Ставропольская городская Дума
и МУП «Издательский дом
«Вечерний Ставрополь»
И. о. главного редактора
газеты «Вечерний Ставрополь»
Ардалина Н.А.

Адрес редакции и издателя:
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
E-mail: vechorka@vechorka.ru
https://vechorka.ru
Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru
Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).
Свидетельство ПИ № 10 - 5585 от 15 апреля 2004 г.
Газета набрана и сверстана в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».
Отпечатана в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополь», 356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.

TELEФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Приемная 75-99-59
Рекламное агентство 234-830 (т/ф)
Корреспонденты О. В. Метелкина 23-33-62
Е. А. Павлова 23-33-62
Служба доставки и подписки 23-66-68

ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ
Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.
Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.
Рукописи и фотографии не возвращаются.
При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.
Материалы под рубрикой «Политформы», «Актуально», «Выходное дело», «Наш читатель», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.
Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.
Индексы 53994, 31672, 31681. Заказ № 910.
Печать офсетная. Тираж 7000.
Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.
2 печатных листа.
Время подписания в печать по графику – 19.00, фактически – 18.15.
Цена свободная.